

# 在剧本里“游仙山”，做一回策马追风的英雄

## 八公山风景区打造全省首个在4A级景区开展的元宇宙AR剧本游



本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)“很久很久以前,在一座风景秀丽的仙山里,淮南王刘安在此召集天下贤士,谈经论道、著书立说、筑炉炼丹……2000多年后,当你在八公山游览散心,面对仙山颇有感触,突然,你眼前的景象发生了改变……”

大气的画面、悦耳的音乐,搭配上这低沉的背景解说,不禁让人有些恍惚,仿佛进入了一处与众不同的情境,这是八公山风景区元宇宙AR剧本游《邂逅淮南王》中的剧情设定。拿起手机,戴上耳机,便可让人一秒穿越时空,赴一场“仙山”之约。

10月26日,淮河早报、淮南网记者了解到,八公山风景区将于近日推出安徽首个在4A级景区开展的元宇宙AR剧本游,开创一种全新的景区游览模式。《邂逅淮南王》以“薪火相传 文明不灭”为主题,扫码进入小程序即可开启挑战,进入炫酷的AR剧本世界,巧妙的剧本构思,丰富的线索链接,虚拟与现实交互,游戏与知识结合,通过角色扮演、剧情推理、闯关赢奖等环节,打造听觉、视觉、味觉、触觉的多维度趣味体验。

在景区进行剧本游体验的小陈同学说:“在游戏中,我选择的角色叫‘白露’,为二十四节气之一,不仅可以在穿梭中欣赏八公山自然风光,还能利用手中的AR搜证器寻找线索,和队友们并肩作战、解决难题,共同寻找淮南王刘安给我们的一封信……真的太有意思了!”市民刘先生则表示,这种全新的旅游模式很新鲜,通过AR游戏沉浸式赏景、打卡,还能体验历史文化魅力,大人孩子都会非常喜欢。

## “红色”收藏品再现长征精神

本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)今年10月22日是红军长征胜利87周年纪念日,长征壮举惊天动地。多年来,顾全大局、紧密团结和患难与共等伟大的长征精神一直激励着国人。近日,淮南本土红色收藏家苏正礼向淮河早报、淮南网记者展示了他精心收藏的长征烟标,一幕幕图案再现长征峥嵘岁月。

苏正礼是淮南师范学院党史教育馆和百年教育馆的负责人,他介绍,烟标是香烟制品的商标,是人们俗称的烟盒,也是四大平面印刷收藏品之一。“不同时代的‘烟标’,印制工艺和图案都是不同风格。”

“你看,它们都是不同的卷烟厂生产的,有青岛卷烟厂、贵阳卷烟厂、贵州遵义卷烟厂、云南玉溪卷烟厂等,每一个烟标上都是和长征有关的主题图。”苏正礼指着烟标告诉淮河早报、淮南网记者,“我目前收藏的有长征、湘江、乌江、娄山关、遵义、赤水河、金沙江、大渡河、泸定桥、雪山、草海(草地)、岷山、六盘山、会师楼、红军桥、延安十六种烟标,这些内容组合成了长征胜利路线图。”一张张烟标有些泛黄,有的还因时代久远有不少折痕,但图样栩栩如生,真切反映了时代的印记,仿佛将人拉回那个艰苦卓绝却豪情万丈的年代。

“这些烟标都是我在收藏党史等其它红色物件时,特别留意收藏的。”对于红色文化,苏正礼有着特殊的情结。20多年来,他跑过上海、广州、北京、长沙等多个城市,寻访中国共产党的创建史和中国近代百年教育史料。他对革命历史文化和近代百年教育史料的搜集、保护、整理、研究几乎是倾其所有,各类藏品达5万余件。苏正礼表示,长征胜利意义重大,希望今后能够收藏更多的相关物品,用红色收藏给淮南青少年讲长征故事,展现伟大的长征精神。



# 兜住兜准兜好民生底线

## 淮南多措并举保障困难群众稳定生活

本报讯(记者 孙鸿)民生无小事,枝叶总关情。10月25日,淮河早报、淮南网记者从市民政局获悉,今年以来,市民政局通过持续提高社会救助标准、多项政策助力扩围、精准核查增加实效等方法,及时将符合保障条件的群众纳入低保等社会救助范围,巩固拓展脱贫攻坚兜底保障成果,切实兜住兜准兜好基本民生底线。

### 救助标准再“提”高

为进一步构建完善与经济社会发展相适应的新型城乡社会救助体系,兜牢基本民生保障底线。我市自2016年以来连续8年提高低保和特困

人员救助供养标准。今年7月1日,城乡低保标准分别提高到每人每月784元、755元,均位于全省第七位,增幅分别为8.1%、6.6%,超过省级要求的增幅7%、4.5%。

### 多措并举助“扩”面

为进一步做好最低生活保障等社会救助兜底保障工作,我市对现行保障政策进行了调整。如成年无业重度残疾人申请低保,视为“单人户”核算其家庭收入,对其供养人有条件豁免赡养(抚、扶)养费;对申请低保的重病重残家庭其共同生活家庭成员人均金融资产提高到不超过月保障标准的48倍,并扣减因残疾、因病、因学等

刚性支出以及必要的就业成本。

### 数据赋能保精“准”

我市不断充实社会救助大数据信息系统数据,并加强与乡村振兴、医保、卫健、人社等有关部门数据共享与比对,实现了对全市14.5万低收入人口的动态监测预警全覆盖。通过线上预警与线下核查相结合,信息比对与主动救助相结合,推动社会救助工作从“人找政策”转变为“政策找人”。今年以来,为254名个人医疗自负费用较大的人员发放临时救助金85.08万元,纳入低保56人,特困4人,清退确定已死亡人员1802人。